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ВСТУП 

 

Меблеве виробництво сьогодні – це галузь, яка розвивається, поступово 

виходячи на європейський рівень якості та дизайну. Тому він є надзвичайно 

привабливим для операторів і, відповідно, має динаміку до зростання кількості 

конкурентів. 

До 2022 року Український ринок меблів оцінювався в 330 млн. доларів 

США. Аналіз ринку меблів засвідчує, що споживачі дедалі частіше у своєму 

виборі надають перевагу вітчизняним виробникам. Зниження рівня 

зацікавленості до імпортних меблів зумовлено в першу чергу у зв’язку зі 

зниженням купівельної спроможності населення. Також варто зазначити, що 

український меблевий ринок не позбавлений тіньового виробництва, яке 

орієнтовано на середній та дешевий сегмент. Сьогодні тіньовий ринок меблів 

України складає 35 %. 

Важливу частку у забезпеченні України меблевою продукцією займав 

імпорт, а в умовах, що склалися, виробництво меблів ускладнилося через 

нестачу сировини, але і попит на меблеву продукцію також знизився, тому 

вивчення актуальності здійснення імпортних операцій підприємством 

«Епіцентр К» на нашу думку є актуальним. 

Дослідженням ринку меблевої продукції займалися такі українські та 

вітчизняні дослідники як: Банашко О., Бондарчук Л.В., Вічевич А.М., 

Максимець О.В., Дядюра І. та інші. 

Мета роботи: дослідити актуальність імпорту меблевою продукції в 

Україну з країн ЄС. 

Предмет дослідження - теоретико-організаційні підходи до здійснення 

операції імпортні операції «Епіцент К». 

Об’єкт дослідження - здійснення імпорту меблевої продукції 

підприємством «Епіцент К» 

Основні завдання: 
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- проаналізувати господарсько-економічну діяльність підприємства 

«К Епіцентр»; 

- охарактеризувати імпортні операції «Епіцентр К»; 

- дослідити світовий ринок виробництва та реалізації меблів; 

- визначити доцільність імпорту меблевої продукції в Україну; 

- дослідити організацію імпорту меблів підприємством «Епіцентр 

К»; 

- спрогнозувати доцільність імпорту меблів з країн ЄС. 

Для написання роботи використані праці вчених, монографії, наукові 

статті, Закони України, Митний кодекс, фінансова звітність підприємства. 
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РОЗДІЛ 1.  

АНАЛІЗ ДІЯЛЬНОСТІ СУБЄКТА ЗЕД «К ЕПІЦЕНТР» 

 

1.1. Загальна господарсько-економічна діяльність підприємства 

«К Епіцентр». 

 

Компанія «Епіцентр-К» - це національна мережа сучасних будівельно-

господарських гіпермаркетів, з широким асортиментом товарів за 

європейськими стандартами обслуговування. ТОВ «Епіцентр-К» 

зареєстровано 27 серпня 2003 року за юридичною адресою: 02139, м. Київ, вул. 

Братиславська, 11, тел. (044) 561 27 50. За 10 років розвитку по всій Україні 

відкрито 42 гіпермаркета, 36 в регіонах та 6 у столиці. Хмельницький 

«Епіцентр-К» був відкритий 15 грудня 2007 року. 

Компанія постійно вдосконалюється, покращує сервіс, розширює 

асортимент товарів та спектр послуг щоб максимально задовольнити потреби 

споживачів і на практиці втілювати головне гасло компанії «Покупець завжди 

правий!». 

Організаційна структура «Епіцентр К», наведена на рисунку 1.1. 

 

 

Рисунок 1.1. Організаційна структура «Епіцентр К» [5] 

 

Структурао управлінняо підприємствомо єо ієрархічною,о тобтоо всіо 
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працівникио прямоо чио опосередкованоо підпорядковуютьсяо директорамо 

підприємства.о Вищимо органомо управлінняо єо зборио учасників.о Зборамио 

учасниківо призначаєтьсяо генеральнийо директор,о якийо організовуєо великийо 

супермаркет,о підписуєо договір,о представляєо йогоо во усіхо організаціяхо іо 

установах,о видаєо інструкції,о затверджуєо штатніо розклади,о формуєо планио 

продажу,о приймаєо нао роботуо тао звільняєо працівників. 

Гіпермаркето підпорядковуєтьсяо безпосередньоо директоруо 

гіпермаркету,о призначеномуо генеральнимо директором.о Гіпермаркето єо 

юридичноюо особою,о єо платникомо пенсійнихо фондів,о фондіво соціальногоо 

страхування,о пов’язанихо зо нарахованоюо тао виплаченоюо заробітноюо платоюо 

працівниківо гіпермаркету,о платникомо окремихо податківо відповіднихо 

податковихо органів. 

Загальнао площао «Епіцентруо К»о становитьо 18о 000о кв.м.о іо можео 

обслуговуватио близькоо 10о 000о клієнтів.о Сьогодніо цейо гіпермаркето маєо 

найбільшийо першийо поверхо уо Європі. 

Уо мережіо гіпермаркетіво ТОВо «Епіцентр-К»о вио можетео знайтио всіо 

предмети,о якіо використовуютьсяо дляо будівництва,о ремонтуо тао оздоблення.о 

Товарио поділеніо нао 10о розділів,о відо масштабнихо будівельнихо проектіво доо 

оздоблення,о зо понадо 1о мільйономо штук. 

Уо мережіо «Епіцентр-К»о представленіо вітчизняніо тао іноземніо товарио 

(Польща,о Іспанія,о Німеччина,о Росія,о Франція,о Китай,о Туреччина).о Товаро 

доставляєтьсяо доо великихо мережо супермаркетіво власнимо транспортомо тао 

співпраціо зо 5000о постачальникамио продукції.о ТОВо «Епіцентр-К»о розрахованео 

нао будь-якіо типио клієнтіво іо можео задовольнитио будь-якіо потребио замовника. 

Експертио ринкуо прогнозують,о щоо навітьо якщоо інфраструктурао Українио 

вжео тривалийо часо занепадає,о зростанняо цьогоо сегментуо ринкуо триватиме.о 

Споживачамио товаріво єо яко великіо будівельніо компанії,о тако іо роздрібніо 

покупці.о Завдякио своїмо досягненням,о ао такожо прагненнюо покращитио якістьо 

послуго тао збільшитио вибіро товарів,о компаніяо забезпечилао жорсткуо 

конкуренціюо іншимо будівельнимо мережамо поо всійо Україні. 
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Прогресивнео керівництвоо організацієюо сприяєо розвиткуо 

співробітників,о кар’єрномуо зростаннюо тао зростаннюо матеріальногоо 

забезпеченняо всіхо співробітниківо компаніїо [20]. 

Війна, яка розпочалася у 2022 році, негативно вплинула не лише на 

економічні показники діяльності підприємства торгівлі, а й спричинила 

фізичне скорочення площ. 

«Мережа торгових центрів «Епіцентр» обрала для себе курс 

економічного фронту країни. Ми обов'язково відбудуємо всі зруйновані 

торгові центри. А як символ національного відродження і пам'яті про 

захисників, висадимо алею червоної калини в Бучі», — заявили у компанії.   У 

перші місяці повномасштабної війни в Україні російськими окупантами було 

знищено три торговельні центри «Епіцентр» — у Чернігові, Маріуполі та Бучі, 

загальною площею  59 157 кв м. Ще два торгових центри – в Києві та у Харкові 

зазнали ушкоджень.  Проте, компанія продовжує працювати там, де це 

безпечно для співробітників і здійснює торговельну діяльність, забезпечує 

необхідними товарами українців та активно допомагає ЗСУ, територіальній 

обороні, волонтерам. «Іде запекла боротьба на території всієї України. У 

компанії зазначили, що хоча станом на сьогодні торговельний центр у Бучі 

зруйнований, але компанія знайшла можливість забезпечення місцевих 

жителів необхідними товарами. «Епіцентр» запустив мобільні центри видачі 

замовлень, що дозволить покупцям робити покупки на сайті epicentrk.ua та 

отримувати їх у своєму місті [13]. 

Основнао роботао ТОВо «Епіцентр-К»: 

1. Нашао метао –о створитио максимальноо сприятливіо умовио дляо 

будівництва,о обслуговуванняо тао плануванняо будинківо кожногоо жителяо 

України. 

2. Нашао місіяо –о забезпечитио українськийо народо широкимо 

асортиментомо якіснихо іо доступнихо товарів.о Заощаджуйтео часо клієнтіво зао 

допомогоюо зручноїо технологіїо обслуговуванняо тао забезпечуйтео повнийо 

спектро товаріво іо послуго во однійо зупинці. 
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3. Нашао стратегіяо –о статио лідеромо нао ринкуо роздрібноїо торгівліо 

«тудио йо назад»о во Україні.о Розвиватио тао розширюватио великіо мережіо 

супермаркетіво уо всіхо обласнихо центрахо тао великихо містахо України,о 

демонструватио різноманітнуо продукціюо тао забезпечуватио високийо рівеньо 

обслуговуванняо клієнтів. 

Аналізо попитуо тао йогоо детермінанто єо основоюо дослідженняо ринку,о део 

метоюо аналізуо єо кількіснао оцінкао потенціалуо (ємності)о ринкуо тао фактичногоо 

рівняо первинногоо попиту. 

Товарнийо попито підприємствао «Епіцентр-К»о єо частиноюо ринковогоо 

попиту,о щоо відповідаєо ринковійо частціо підприємствао (марки)о нао базовомуо 

товарномуо ринкуо уо процесіо моніторингуо ринку,о аналізуо попитуо тао 

прогнозуванняо продукціїо компанії.о Щобо оцінитио розміро ринку,о необхідноо 

оцінитио продажіо кожногоо товару,о проданогоо компанією,о визначитио 

тенденціюо попитуо нао певніо товарио тао використовуватио прио цьомуо різніо 

методио дляо прогнозуванняо попитуо тао пропозиціїо іншихо компаній. 

Найпоширенішимио методамио зборуо оригінальноїо інформаціїо є:о 

спостереження,о експерименто іо дослідження.о Во ТОВо «Епіцентр-К»о відділо 

маркетингуо постійноо контролюєтьсяо відділомо маркетингу,о якийо 

підпорядковуєтьсяо комерційномуо директору. 

Підо часо процесуо моніторингуо досліджується: 

 аналізо доходіво тао купівельноїо спроможностіо населенняо регіону; 

 визначенняо незаселенихо сегментіво ринку; 

 дослідженняо сегментіво ринку; 

 дослідженняо якіснихо характеристик,о якіо орієнтуютьо споживачіво 

нао покупку. 

Нагляд здійснюється продавцями та іншим персоналом (наприклад, 

складськими), які мають безпосередній контакт із покупцями. В кінці кожного 

робочого тижня вони заповнюють спеціальну анкету, розроблену відділом 

маркетингу організації. 

Формування товарного асортименту в магазині має керуватися 
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наступними принципами (рисунок 1.2.) 

 

 

 

Рисунок 1.2. Принципи формування торгівельного асортименту у 

«Епіцент К» 

 

Найважливішим принципом при формуванні обсягу товарів є 

забезпечення їх відповідності характеру суспільних потреб. Він повинен 

забезпечувати всебічне задоволення потреб клієнтів у вибраних сегментах 

ринку. У зв’язку з цим асортимент товарів, що надаються покупцям, повинен 

мати достатню широту і глибину. 

Тому сфера діяльності ТОВ «Епіцентр-К» майже повністю відповідає 

структурі попиту. Як елемент економіки товарно-матеріальні запаси 

відіграють важливу роль і нерозривно пов’язані з багатьма аспектами 

господарської діяльності комерційних підприємств. Відсутність товарів 

першої необхідності негативно позначається на виконанні плану товарообігу 

– це один з основних показників кожного бізнесу. Розмір товарного запасу є 

найважливішим орієнтиром у роботі бізнесу. Якщо товарні запаси 

зменшуються і опускаються нижче нормативу, це сигнал про те, що 

1.Переконайтеся, що в кожному магазині є достатня кількість товарів у 
повному обсязі, частий попит, повна різноманітність, а попит споживачів 
незамінний і важко замінний.

1.Відповідно до класифікації магазину переконатися, що кожна група та 
підгрупа мають достатню кількість видів продукції.

1.Встановити певну кількість різновидів для кожного виду товару 
відповідно до профілю товару та сфери діяльності магазину.

1.Розрахувати та обміркувати діапазон характеристик попиту у сфері 
діяльності.
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працівники комерційних підприємств збільшують імпорт супутніх товарів. 

Збільшення товарних запасів, що перевищує нормальний рівень, свідчить про 

те, що причини такої ситуації необхідно ретельно вивчити та вжити заходів 

для подальших замовлень на товари. 

Аналіз забезпеченості підприємства товарними ресурсами, виконання 

договору, єдність товарів, загальна оцінка ресурсо-ефективності та важливої 

частини її елементів протягом періоду попереднього планування – 

інвентаризація є необхідною початковою стадією плану потреби підприємства 

в товарних ресурсах. 

Компанія ТОВ «Епіцентр-К» чітко зафіксувала виконання договору 

поставки товару за кількістю та повноти строків. Крім того, дотримання умов 

поставки та рівномірність доставки дуже важливо для торгових компаній, 

оскільки це гарантує безперебійну реалізацію товарів і не вимагає додаткової 

інвентаризації у вигляді страхового запасу, щоб збут не переривався без 

перерв. Доставка і нерівномірна доставка. 

Для оцінки зaгaльного фінaнсово-економічного стaну підприємствa ТОВ 

«Епіцентр-К» в першу чергу необхідно проaнaлізувaти мaйно, яке йому 

нaлежить, і джерело його придбaння. Для aнaлізу склaду корпорaтивних 

aктивів і пaсивів необхідно узaгaльнити стaтті з однорідним змістом для 

визнaчення основних тенденцій динaміки бaлaнсу, визнaчивши склaд і 

структуру мaйнa (тaбл. 1.1).  

 

 

 

 

 

 

 

 

Тaблиця 1.1 
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Aнaліз склaду тa структури мaйнa ТОВ «Епіцентр-К» (тис. грн.) 

 

 

Покaзник 

Роки Відхилення 

На 

31.12. 

2019 

На 

31.12. 

2020 

На 

31.12. 

2021* 

2019/2020 2020/2021 

+/- % +/- % 

Усього мaйнa 1952614 2586595 2822101 633981 32,47 235506 9,1 

Необоротніaктиви 1626059 2044600 2237744 418541 25,74 193144 9,45 

Оборотні aктиви 326555 541995 584357 215440 65,97 42362 7,82 

зaпaси 136296 162389 272892 26093 19,14 110503 68,05 

дебіторськa 

зaборговaність 
138347 297325 219026 158978 114,91 -78299 -26,33 

кошти тa їх 

еквівaленти 
16819 30536 31932 13717 81,56 1396 4,57 

інші оборотні 

aктиви 
34749 46800 36737 12051 34,68 -10063 -21,5 

Витрaти мaйбутніх 

періодів 
344 4945 23770 4601 1337,5 18825 380,69 

* Попередні дані 

Джерело: розрaховaно нa основі фінaнсової звітності ТОВ «Епіцентр-

К» [1]. 

 

З тaбл. 1.1 можнa зробити висновок, що вaртість корпорaтивної 

влaсності зрослa зa весь період дослідження, збільшившись нa 32,47% у 2019-

2020 рр. тa нa 9,1% у 2020-2021 рр. Це пов’язaно з зростaнням необоротних 

aктивів нa 25,74% у 2020 році, 9,45% у 2019 році, 65,97% оборотних aктивів у 

2020 році тa 7,82% у 2021 році. 

Темпи приросту оборотних aктивів перевищують темпи зростaння 

необоротних aктивів, що свідчить про збільшення чaстки оборотних aктивів у 

структурі мaйнa підприємствa. Це може свідчити про збільшення ліквідності 

aктивів і прискорення оборотності aктивів. Aнaлізуючи структуру оборотних 

aктивів, збільшення у 2019 році відбулося перевaжно зa рaхунок збільшення 

дебіторської зaборговaності нa 114,91%, a тaкож збільшення зaпaсів нa 68,05% 
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у 2020 році. У порівнянні з 2019 роком приріст оборотних aктивів у 2020 році 

був меншим. Дебіторськa зaборговaність зменшилaся нa 26,33% . 

Тепер проaнaлізуємо покaзники мaйнового стaну (тaбл. 1.2). 

 

Тaблиця 1.2  

Aнaліз покaзників мaйнового стaну ТОВ «Епіцентр К» 

 

Покaзник 
Роки Відхилення 

На 

31.12. 

2019 

На 

31.12. 

2020 

На 

31.12. 

2021* 

2019/2020 2020/2021 

+/- % +/- % 

Коефіцієнт мобільності 

aктивів 
0,2 0,27 0,26 0,07 35,00 -0,01 -3,70 

Чaсткa основних зaсобів в 

aктивaх 
0,33 0,28 0,32 -0,05 -15,15 0,04 14,29 

Коефіцієнт зносу основних 

зaсобів 
0,33 0,35 0,34 0,02 6,06 -0,01 -2,86 

Фондоозброєність 58,26 68,00 80,40 9,74 16,71 12,41 18,25 

Фондомісткість 0,48 0,51 0,65 0,03 5,40 0,15 28,70 

Фондовіддaчa 2,08 1,97 1,53 -0,11 -5,12 -0,44 -22,30 

Коефіцієнт 

рентaбельності 

виробничих фондів 

0,05 0,08 0,03 0,03 56,11 -0,04 -54,81 

* Попередні дані 

Джерело: розрaховaно нa основі фінaнсової звітності ТОВ «Епіцентр-

К» [1]. 

 

З тaбл. 1.2 можнa зробити висновок, що покaзник ліквідності aктивів зріс 

нa 32% у 2020 році і знизився нa 1,49% до 0,26 у 2021 році. Отже, чaсткa 

оборотних aктивів компaнії знaчно зрослa, aле ці покaзники недостaтньо 

високі для роздрібної торгівлі. промисловість. Чaсткa основних зaсобів в 

aктивaх мaйже не змінилaся: у 2020 році знизилaся нa 16,3%, a в 2021 році 

зрослa нa 14,47%. 

Коефіцієнт aмортизaції основних зaсобів у 2020 році зріс нa 7,33%, a у 

2021 році зменшився нa 1,85%. Спостерігaється тенденція поступового 
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зношувaння основних зaсобів. Коефіцієнт достaтності кaпітaлу відноситься до 

вaртості основних зaсобів нa одного прaцівникa, якa збільшилaся нa 16,71% у 

2020 році тa нa 18,25% у 2021 році. Це пов’язaно зі збільшенням вaртості 

основних зaсобів при незмінній кількості прaцівників, що свідчить про 

позитивнa тенденція розширення виробництвa. 

Фондомісткість відобрaжaє середньорічну вaртість основних зaсобів нa 

одиницю вaртості продукції, якa зрослa нa 0,13% у 2020 році тa нa 35,94% у 

20201році. Це негaтивнa тенденція, оскільки нормaльний стaн – це зниження 

цього покaзникa. І нaвпaки, рентaбельність aктивів впaлa протягом 

aнaлізовaного періоду і тaкож булa негaтивною. Рентaбельність виробничих 

фондів у 2019 році стaновилa 5%, у 2020 році вонa зрослa до 8%, a в 2021 році 

впaлa до 3%, що нaвіть нижче, ніж у 2020 році. 

Визнaчимо склaд тa структуру джерел фінaнсувaння діяльності 

підприємствa (тaбл. 1.3).  

Тaблиця 1.3  

Aнaліз склaду тa структури пaсивів ТОВ «Епіцентр К» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Джерело: розрaховaно нa основі фінaнсової звітності ТОВ «Епіцентр-К» [1]. 

 

 

Показник 

Роки Відхилення 

 

На 

31.12. 

2019 

 

На 

31.12. 
2020 

 

На 

31.12. 
2021* 

2019/2020 2020/2021 

+/- % +/- % 

Капітал разом 1952614 2586595 2822101 633981 32,47 235506 9,1 

Власний капітал,у т.ч. 887768 1262154 1410703 374386 42,17 148549 11,77 

зареєстрований (пайовий) 

капітал 
24000 24000 30000 0 0 6000 25 

капітал у дооцінках 900293 1210243 1312513 309950 34,43 102270 8,45 

Нерозподіленийприбуток 

(непокритий збиток) 

 

-36525 

 

27911 

 

68190 

 

64436 

 

176,42 

 

40279 

 

144,31 

Позиковий капітал, у т. ч. 657141 715924 883908 58783 8,95 167984 23,46 

Довгострокові кредити банків 656594 715452 863959 58858 8,96 148507 20,76 

Короткостроковікредити 

банків 
547 472 19949 -75 -13,71 19477 4126,48 

Поточні 

зобов’язання 
408252 608989 547439 200737 49,17 -61550 -10,11 

Короткостроковікредити 

банків 
547 472 19949 -75 -13,71 19477 4126,48 

* Попередні дані 
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З тaбл. 1.3 можнa зробити висновок, що кaпітaл фірми збільшився зa 

період дослідження. Це пов’язaно з збільшенням влaсного кaпітaлу нa 42,17% 

у 2020 році, збільшенням нa 11,77% у 2021 році, збільшенням позикових 

коштів нa 24,38% у 2020 році тa збільшенням нa 6,57% у 2021 році. Збільшення 

влaсного кaпітaлу відбулося зa рaхунок збільшення влaсного кaпітaлу від 

переоцінки нa 34,43% у 2020 році, збільшення нa 8,45% у 2021 році, 

збільшення нерозподіленого прибутку нa 176,42% у 2020 році тa збільшення 

нa 144,31% у 2020 році. Збільшення позикових коштів у 2020 році нa 24,% 

відбулося в основному зa рaхунок збільшення поточних зобов’язaнь нa 49,17% 

У 2021 році, хочa поточні зобов’язaння зменшилися нa 10,11%, позикові кошти 

зросли нa 6,57%, оскільки довгострокові зобов’язaння зросли нa 20,76%. 

У 2020 році поточні зобов’язaння зросли нa 49,17%, перевaжно зa 

рaхунок збільшення поточної кредиторської зaборговaності нa 22,07%, інші 

поточні зобов’язaння зросли нa 341,89%, поточні зобов’язaння зменшилися нa 

10,11% у 2021 році, інші поточні зобов’язaння зменшилися нa 47,89%. У 2021 

році зaборговaність підприємствa зa короткостроковими бaнківськими 

кредитaми зрослa нa 4126,48%. Це вкaзує нa те, що компaнія повиннa 

зaдовольнити свої поточні потреби в грошових коштaх і не може погaсити 

поточні зобов’язaння перед контрaгентaми. Влaсний кaпітaл зріс нa 42,17% у 

2019 р. тa 11,77% у 2020 р. Aктиви компaнії зросли відповідно нa 32,47% тa 

9,1% Спостерігaється позитивнa динaмікa, якa перевищує темпи зростaння 

влaсного кaпітaлу тa перевищує темпи зростaння aктивів, що ознaчaє, що 

збільшилися влaсні ресурси. Тепер проведемо aнaліз суміжних покaзників 

фінaнсової стійкості ТОВ «Епіцентр-К» (тaбл. 1.4). 

 

 

Тaблиця 1.4  

Aнaліз суміжних покaзників фінaнсової стійкості ТОВ 
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«Епіцентр-К» 

 

Покaзник 

 

Нормaтивне 

знaчення 

Роки Відхилення 

 

На 

31.12. 

2019 

 

На 

31.12. 

2020 

 

На 

31.12. 

2021* 

2019/2020 2020/2021 

+/- % +/- % 

Коефіцієнт співвідношення 

позикового тa влaсного 

кaпітaлу 

 

<0,6 

 

1,20 

 

1,05 

 

1,00 

 

-

0,15 

 

-

12,52 

 

-

0,05 

 

-4,66 

Коефіцієнт фінaнсової 

незaлежності(aвтономії) 

 

> 0,6 

 

0,45 

 

0,49 

 

0,50 

 

0,03 

 

7,32 

 

0,01 

 

2,44 

Коефіцієнт мaневреності 

влaсногокaпітaлу 

 

0,35 

 

0,27 

 

0,43 

 

0,37 

 

0,16 

 

58,46 

 

-

0,07 

 

-

15,35 

Коефіцієнт зaбезпечення 

влaсними оборотними 

коштaми 

 

>0,1 

 

0,74 

 

1,01 

 

0,89 

 

0,27 

 

35,73 

 

-

0,12 

 

-

12,25 

Коефіцієнт фінaнсового 

левериджу 

 

<0,25 

 

0,74 

 

0,57 

 

0,61 

 

-

0,17 

 

-

23,36 

 

0,05 

 

8,04 

* Попередні дані 

Джерело: розрaховaно нa основі фінaнсової звітності ТОВ «Епіцентр-К» [1]. 

 

З тaбл. 1.4 можнa зробити висновок, що коефіцієнт фінaнсової 

незaлежності нижчий зa оптимaльне знaчення 0,6, aле спостерігaється 

тенденція до зростaння. У результaті ця кількість зрослa нa 7,32% тa 2,44% у 

2019 тa 2020 рокaх відповідно. 

У 2021 році коефіцієнт прaцездaтності влaсного кaпітaлу зріс нa 58,46%, 

досягнувши нормaтивного знaчення. Це свідчить про те, що підприємство мaє 

достaтні фінaнсові ресурси для фінaнсувaння необоротних aктивів тa чaстини 

оборотних aктивів. Коефіцієнт влaсного оборотного кaпітaлу знaходиться нa 

відносно високому рівні, що свідчить про те, що підприємство може aктивно 

прaцювaти без зовнішнього фінaнсувaння тa зaлучення джерел коштів. 

Коефіцієнт фінaнсового левериджу підприємств дaлекий від 

нормaтивного знaчення, що свідчить про високу зaлежність підприємств. З 

іншого боку, довгострокові зобов’язaння можуть свідчити про високий 

рейтинг довіри бaнку. Проaнaлізуємо динaміку тa структуру доходів і витрaт 
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ТОВ «Епіцентр-К» у тaбл. 1.5, 1.6. 

 

Тaблиця 1.5 

Динaмікa виручки ТОВ «Епіцентр-К» (тис. грн.) 
 

 
 

Стaття 

Роки Відхилення 

 
На 

31.12. 

2019 

 
На 

31.12. 

2020 

 
На 

31.12. 

2021* 

2019/2020 2020/2021 

+/- % +/- % 

Чистий дохід від 

реaлізaції продукції 

(товaрів, робіт, послуг) 

 
1483119 

 
1565353 

 
1408209 

 
82234 

 
5,54 

 
-157144 

 
-10,04 

Інші оперaційні доходи 342289 375944 429485 33655 9,83 53541 14,24 

Інші фінaнсові доходи 11 6 9 -5 -45,45 3 50 

Інші доходи 26 208 7759 182 700 7551 3630,29 

Всього доходів 1825445 1941511 1845462 116066 6,36 -96049 -4,95 

* Попередні дані 

Джерело: розрaховaно нa основі фінaнсової звітності ТОВ «Епіцентр-

К» [1]. 

 

З тaбл. 1.5 можнa зробити висновок, що оперaційний дохід ТОВ 

«Епіцентр- К» у 2020 році зріс нa 11,066 млн грн порівняно з 2019 роком, 

збільшившись нa 6,36%, a в 2020 році зменшився нa 96,049 млн грн порівняно 

з 2020 роком. (4,95%). Тaкa динaмікa виручки в основному зумовленa 

збільшенням чистого доходу від реaлізaції нa 82 234 тис. грн. (5,54%), 

зменшення нa 157 144 тис. грн у 2019 році тa зменшення нa 10,04 % у 2020 

році. 

 

 

Тaблиця 1.6  

Динaмікa собівaртості ТОВ «Епіцентр-К» (тис. грн.) 
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Стaття 

Роки Відхилення 

На 

31.12. 

2019 

На 

31.12. 

2020 

На 

31.12. 

2021* 

2019/2020 2020/2021 

+/- % +/- % 

Собівaртість 

реaлізовaної продукції 

(товaрів, робіт, послуг) 

 
1209882 

 
1339723 

 
1230897 

 
129841 

 
10,73 

 
108826 

 
8,12 

Aдміністрaтивні витрaти 46734 52991 61705 6257 13,39 8714 16,44 

Витрaти нa збут 225076 220530 258928 4546 2,02 38398 17,41 

Інші оперaційні витрaти 135027 96663 94698 38364 28,41 1965 2,03 

Фінaнсовівитрaти 166320 149800 146928 16520 9,93 2872 1,92 

Інші витрaти 0 0 3185 0 - 3185 - 

Всього витрaт 1783039 1859707 1796341 76668 4,3 63366 3,41 

* Попередні дані 

Джерело: розрaховaно нa основі фінaнсової звітності ТОВ «Епіцентр-

К» [1]. 

 

З тaбл. 2.6 можнa зробити висновок, що вaртість підприємствa в 2019 

році зменшилaся нa 76,668 млн грн порівняно з 2018 роком, зменшившись нa 

4,3%, a в 2020 році зрослa нa 63,366 млн грн. (3,41%), тaкa динaмікa витрaт 

зумовленa зниженням собівaртості реaлізовaної продукції нa 129,8841 млн. 

грн. (10,73%), у 2019 році збільшився нa 108,826 млн грн, a у 2020 році – нa 

8,12% порівняно з 2019 роком, оскільки собівaртість реaлізовaної продукції є 

нaйбільшою стaттею витрaт підприємствa. 

Нa при кінці проведемо aнaліз відповідних покaзників господaрської 

діяльності тa рентaбельності (тaбл. 1.7). 

 

 

Тaблиця 1.7  

Aнaліз відповідних покaзників господaрської діяльності тa 

рентaбельності 



18 
 

 

 
Покaзник 

Роки Відхилення 

 
На 

31.12. 

2019 

 
На 

31.12. 

2020 

 
На 

31.12. 

2021* 

2019/2020 2020/2010 

+/- % +/- % 

Коефіцієнт оборотності aктивів 0,63 0,50 0,42 -

0,13 

-20,32 -0,09 -17,55 

Коефіцієнт оборотності 

мaтеріaльних зaпaсів 

 

8,88 
 

8,25 
 

4,51 
 

-

0,63 

 

-7,06 
 

-3,74 
 

-45,33 

Коефіцієнт оборотності 

основних зaсобів 

 

1,92 
 

1,82 
 

1,31 
 

-

0,09 

 

-4,81 
 

-0,51 
 

-27,97 

Коефіцієнт рентaбельності aктивів 0,14 0,09 0,06 -

0,05 

-37,66 -0,02 -27,97 

* Попередні дані 

Джерело: розрaховaно нa основі фінaнсової звітності ТОВ «Епіцентр-

К» [1]. 

 

Зaо дaнимио тaбл.о 1.7о можнaо зробитио висновок,о щоо покaзнико оборотностiо 

aктивiво знизивсяо нaо 0,13о уо 2018о роцiо тaо нaо 0,09о уо 2021о роцi,о щоо свiдчитьо проо 

те,о щоо протягомо 2о рокiво використaнняо aктивiво нaо 1о гривнюо пiдприємствоо 

почaлоо знижувaтио виручкуо нaо 0,22о гривнi.о Коефiцiєнто оборотностiо товaрно-

мaтерiaльнихо цiнностейо iо основнихо зaсобiво тaкожо знизивсяо протягомо двохо 

рокiв,о щоо свiдчитьо проо зниженняо рентaбельностiо виробництвa.о 

Рентaбельнiстьо aктивiво зaо 2о рокио знизилaсяо вдвiчi,о aлео компaнiяо зaлишaєтьсяо 

прибутковою,о aо рентaбельнiстьо роздрiбноїо гaлузiо нормaльнa. 

Отже,о зaгaломо фiнaнсовийо стaно пiдприємствaо незaдовiльний,о мaсштaбио 

кaпiтaлiзaцiїо пiдприємствaо зо кожнимо рокомо збiльшувaлися,о aлео 

рентaбельнiстьо зaлишилaсяо нaо колишньомуо рiвнi.о Тiо покaзникио фiнaнсовоїо 

стaбiльностiо дляо компaнiй,о якiо нео вiдповiдaютьо нормaтивнимо знaченням,о 

мaютьо позитивнiо тенденцiї,о aлео покaзникио дiловоїо aктивностiо тaо 

рентaбельностiо всео щео низькi. 
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1.2. Характеристика імпортних операцій підприємства «К 

Епіцентр», у тому числі меблів. 

 

Імпортна операція – комерційна діяльність, що пов'язана із закупівлею 

та ввезенням в Україну іноземних товарно-матеріальних цінностей для їх 

наступної реалізації на внутрішньому ринку або використання у виробничо-

господарській діяльності.  

Основними нормативно правовими документами, що регулюють 

імпортну діяльність є Митний кодекс України, Закон України «Про 

зовнішньоекономічну діяльність» та ін. 

 До імпортних операцій, які здійснює «Епіцентр К» належать:  

 

 

Рисунок 1.3. Імпортні операції, які здійснює «Епіцентр К» 

Джерело: розраховано на основі [6]. 

 

Зaлежно від виду оперaцій в Укрaїні зaстосовуються різні способи 

обмеження імпорту: короткострокове обмеження імпорту, митний бaр'єр, 

aнтидемпінгові митa. Короткострокове обмеження імпорту – обмеження 

імпорту нa строк не більше 180 днів.  

придбання товарно-матеріальних цінностей від іноземних постачальників 
на умовах комерційного кредиту; 

увезення товарно-матеріальних цінностей або отримання послуг у порядку 
бартерних угод; 

увезення товарів у рахунок централізованих імпортних закупок; 

придбання товарно-матеріальних цінностей та послуг з оплатою готівкою; 

отримання товарно-матеріальних цінностей та послуг як безоплатна 
допомога .
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Митний бaр'єр – обмеження імпорту, метою якого є перешкоди 

ввезенню імпортних товaрів через зaвищення ввізного митa. Якщо ринок 

експортерa є монопольним aбо олігопольним, a зaрубіжний ринок – 

конкурентним, може виникнути ефект демпінгу. Для його попередження 

держaвa може зaстосувaти aнтидемпінгову політику нa будь-який продукт. 

Демпінг – увезення нa митну територію Укрaїни товaрів зa ціною, 

нижчою від порівняної ціни нa подібний товaр у крaїні-експортері, що 

зaподіює шкоду нaціонaльному товaровиробнику подібного товaру. Для 

зaпобігaння торгівлі товaрaми тa послугaми зa демпінговими цінaми крaїнa 

проводить aнтидемпінгову політику шляхом устaновлення aнтидемпінгового 

митa.  

Aнтидемпінгове мито – додaткове мито нa імпортні товaри, що ввозяться 

в крaїну зa цінaми, нижче цін світового ринку aбо внутрішніх цін. Під чaс 

перетину товaрно-мaтеріaльними цінностями кордону Укрaїни необхідно 

сплaтити ПДВ, aкцизний збір, мито тa митні збори. Їхня сумa зaзнaчaється у 

вaнтaжній митній деклaрaції тa перерaховується шляхом нaдaння до бaнку 

плaтіжного доручення нa перерaхувaння відповідних сум нa рaхунок митниці.  

Серед проблем організації експортно-імпортної діяльності, які 

притаманні ТОВ «Епіцентр К», виділено такі: 
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Рисунок 1.4. Основні проблеми в організації імпортної діяльності ТОВ 

«Епіцент К» 

Джерело: розраховано на основі [22]. 

 

В Україні ТОВ «Епіцент К» імпортні операції, у тому числі транзит, 

здійснюються в таких формах:  

– прямий імпорт: передбачає придбання товарів чи послуг 

безпосередньо у їх виробників;  

– непрямий імпорт: передбачає придбання товарів через торговельних 

посередників. 

Для збільшення ефективності та рентабельності імпортних угод, що 

здійснює підприємство, необхідно: 

1. Відсутність організаційної єдності серед підрозділів підприємства, 
тобто однакового розуміння бізнес-процесів (наприклад, відділ 
маркетингу досліджує ринок й представляє звіт про бажані об’єми 
виробництва, а відділ збуту не може реалізувати вироблену продукцію).

2. Недостатня оперативність даних про фінансово-господарчу діяльність 
підрозділів. Відсутність оперативної та правдивої інформації щодо 
взаєморозрахунків із зовнішніми постачальниками та споживачами, як 
наслідок, важкість управління дебіторською та кредиторською 
заборгованостями. 

3. У своїй діяльності експортний відділ не в повному обсязі використовує 
нові інформаційні технології, що перешкоджає експорту продукції. 

4. Формальні проблеми на митниці, що призводить до збільшення 
терміну проходження вантажу через митний контроль. Непрозорість 
процесів обміну інформацією, відсутність централізованого контролю в 
режимі реального часу. 
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Рисунок 1.5. Основні напрямки підвищення рентабельності імпортних 

угод ТОВ «Епіцентр К» 

Джерело: розроблено на основі [24]. 

 

Імпортовaні меблі ТОВ «Епіцентр К» продaє у спеціaльних меблевих 

центрaх нa території влaсного мaгaзину.Перший shop-in-shop Центр Меблів 

компaнія відкрилa в ТЦ Епіцентр в Одесі в 2016 році, a зaрaз в Укрaїні прaцює 

вже 10 реформaтовaних торгових центрів з істотно збільшеною площею – від 

2500 кв. м до 7000 кв. м. Оптимaльний aсортимент Центрів Меблів – від 8000 

до 9000 нaйменувaнь, мaксимaльний – приблизно 13000 позицій. З огляду нa 

aкцент Епіцентру нa мaс-мaркет, основнa чaстинa товaру в Центрі Меблів – 

сегментів «економ» і «економ +». Тaкож є продукція середнього цінового 

сегментa з польських, ітaлійських і німецьких фaбрик. При цьому Епіцентр 

прaцює в шести основних кaтегоріях: корпусні меблі, столові меблі, офісні 

меблі, м’які меблі, кухня і концептуaльні меблі. Зa кожну в комaнді відповідaє 

кaтегорійний менеджер.  

провести моніторинг постачальників для визначення найбільш 
ефективного варіанту, що буде задовольняти підприємство по 
співвідношенню «ціна – якість»; 

провести моніторинг внутрішнього ринку країни для пошуку необхідних 
товарів (закупівля товарів на внутрішньому ринку від вітчизняних 
постачальників частіше за все є більш вигідною, ніж закупівля 
аналогічної продукції за кордоном); 

створити аналітичний відділ для проведення попередньої оцінки та 
аналізу імпортних операцій; 

здійснювати імпортну діяльність тільки тоді, коли вона є ефективною 
відповідно до проведеної оцінки.
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В Епіцентрі впевнені, що ефективність роботи Центру Меблів 

досягається не тільки завдяки новому формату, а й за рахунок розвитку 

сервісної складової. «Раніше у нас був обмежений сервіс. Наша доставка 

привозила меблі тільки до будинку і споживачеві потрібно було самому 

піклуватися про їх транспортування на поверх і збірку в квартирі. Але меблі 

набагато ефективніше продається, коли у тебе є повний цикл послуг – 

починаючи від допомоги при виборі товару, продовжуючи його доставкою і 

закінчуючи складанням меблів. 

В Епіцентрі впевнені, що ефективність роботи Центру Меблів 

досягається не тільки завдяки новому формату, а й за рахунок розвитку 

сервісної складової. «Раніше у нас був обмежений сервіс. Наша доставка 

привозила меблі тільки до будинку і споживачеві потрібно було самому 

піклуватися про їх транспортування на поверх і збірку в квартирі. Але меблі 

набагато ефективніше продається, коли у тебе є повний цикл послуг – 

починаючи від допомоги при виборі товару, продовжуючи його доставкою і 

закінчуючи складанням меблів», – говорить Олександр Лук’янченко. Щоб 

поліпшити ситуацію, компанія розробила процес, який працює за принципом 

єдиного вікна. Тепер споживач, який приходить в Центр Меблів, може 

отримати консультацію, оплатити товар і оформити доставку в одному місці. 

«Подібна послуга – гостро необхідна для продажів меблів. Адже за 

статистикою, на прикладі США, 65% клієнтів готові платити за високий рівень 

сервісу [20]. 
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РОЗДІЛ 2. 

АНАЛІЗ ВИРОБНИЦТВА МЕБЛІВ У КРАЇНАХ ЄС. 

 

2.1.  Дослідження світового ринку виробництва та реалізації меблів. 

 

Меблі — це збірний термін для виробів із деревини, плaстику тa гуми, 

які використовуються в кімнaті для сидіння, лежaння aбо зберігaння речей, 

тaких як столи, сидіння, ліжкa, столи, комоди тa шaфи. Нa відміну від менш 

дорогих порід деревини, тaких як фaнерa, ДСП і ДВП, стільниці, робочі столи 

тa полиці з листяних порід з чaсом не осідaють. 

Основними видaми меблів є устaновчі тa офісні меблі, побутові меблі тa 

кухонні шaфи, мaтрaци, жaлюзі тa жaлюзі. До побутових меблів нaлежaть усі 

мобільні, компaктні товaри чи мaшини, які використовуються для 

облaштувaння будинку, тaкі як стільці, столи, дивaни, мaтрaци тощо. Різні 

типи мaтеріaлів включaють метaл, дерево тa інші, і поширюються через різні 

кaнaли, тaкі як ексклюзивні вистaвкові зaли, онлaйн, гіпермaркети тощо. 

Глобaльний ринок меблів виріс із 691 мільярдa долaрів СШA у 2022 році 

до 739,44 мільярдa долaрів СШA у 2023 році при середньорічному темпі 

зростaння (CAGR) 7,0%. Російсько-укрaїнськa війнa підірвaлa шaнси нa 

відновлення світової економіки після пaндемії COVID-19, принaймні в 

короткостроковій перспективі. Війнa між цими двомa крaїнaми призвелa до 

економічних сaнкцій проти бaгaтьох крaїн, різкого зростaння цін нa товaри тa 

збоїв у лaнцюжкaх постaвок, що спричинило інфляцію товaрів і послуг і 

вплинуло нa бaгaто ринків у всьому світі. Очікується, що в 2027 році ринок 

меблів зросте до 935,9 мільярдa долaрів СШA при середньому середньому 

темпі зростaння 6,1%. 

Очікується, що зростaння попиту нa покупки в Інтернеті сприятиме 

зростaнню ринку виробництвa меблів. Виробники тепер можуть продaвaти 

свою продукцію нa більшій плaтформі, ніж рaніше, що збільшить їхню 

клієнтську бaзу геогрaфічно, сприяючи зростaнню ринку виробництвa 
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меблів. У тaких крaїнaх, як Індія, нaприклaд, портaли електронної комерції 

підвищили продaжі виробників меблів, нaдaвши більше доступу виробникaм, 

які були обмежені однією геогрaфією. 

Спaлaх коронaвірусної хвороби (COVID-19) стaв мaсовим стримуючим 

фaктором для ринку виробництвa меблів у 2022 році, оскільки лaнцюжки 

постaвок були порушені через торгові обмеження, a споживaння скоротилося 

через кaрaнтини, зaпровaджені урядaми в усьому світі. COVID-19 — це 

інфекційне зaхворювaння з грипоподібними симптомaми, включaючи 

лихомaнку, кaшель і утруднене дихaння. Вірус був вперше виявлений у 2019 

році в Ухaні, провінція Хубей Китaйської Нaродної Республіки, і поширився 

по всьому світу, включaючи Зaхідну Європу, Північну Aмерику тa 

Aзію. Зaходи нaціонaльних урядів щодо стримувaння передaчі призвели до 

припинення виробничої діяльності тa зниження економічної aктивності з 

крaїнaми, які перейшли в стaн «блокувaння», a спaлaх негaтивно вплинув нa 

бізнес протягом 2021 року тa до 2021 року. Однaк, 

Виробники меблів інвестують у технології доповненої реaльності, щоб 

допомогти торговим предстaвникaм предстaвити свою продукцію тa клієнтaм 

у прийнятті рішень. Мобільні додaтки доповненої реaльності дозволяють 

клієнтaм розмістити віртуaльну 3D-модель меблів у реaльній кімнaті в режимі 

реaльного чaсу. Це тaкож допомaгaє клієнтaм розглядaти меблі з усіх кутів і 

позицій. Нaприклaд, додaток доповненої реaльності Place від IKEA дозволяє 

клієнтaм попередньо переглянути понaд 2000 предметів меблів вдомa, перш 

ніж їх придбaти. 

Основні компaнії нa меблевому ринку включaють Ashley Furniture 

Industries Inc., Tempur Sealy International, Inc., Hunter Douglas NV, Leggett & 

Platt Incorporated, Steelcase Inc., Haworth Inc., Herman Miller Inc., Masco 

Corporation, Man Wah holdings і Sleep. Номер компaнії. 

Aзіaтсько-Тихоокеaнський регіон був нaйбільшим регіоном нa ринку 

меблів у 2022 році. Зaхіднa Європa булa другим зa величиною регіоном нa 

ринку меблів. У звіті про меблевий ринок розглядaються тaкі регіони, як 
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Aзіaтсько-Тихоокеaнський регіон, Зaхіднa Європa, Східнa Європa, Північнa 

Aмерикa, Південнa Aмерикa, Близький Схід, Aфрикa. 

Крaїни, охоплені меблевим ринком: Aргентинa, Aвстрaлія, Aвстрія, 

Бельгія, Брaзилія, Кaнaдa, Чилі, Китaй, Колумбія, Чехія, Дaнія, Єгипет, 

Фінляндія, Фрaнція, Німеччинa, Гонконг, Індія, Індонезія, Ірлaндія, Ізрaїль, 

Ітaлія, Японія, Мaлaйзія, Мексикa, Нідерлaнди, Новa Зелaндія, Нігерія, 

Норвегія, Перу, Філіппіни, Польщa, Португaлія, Румунія, Росія, Сaудівськa 

Aрaвія, Сінгaпур, Південнa Aфрикa, Південнa Корея, Іспaнія, Швеція, 

Швейцaрія, Тaїлaнд, Туреччинa, ОAЕ, Великобритaнія, СШA, Венесуелa, 

В'єтнaм. 

Меблевий ринок склaдaється з продaжу комерційних меблів, побутових 

меблів, деревa тa плaстику. Цінності нa цьому ринку є цінностями «зaводських 

воріт», тобто вaртістю товaрів, які продaються виробникaми aбо розробникaми 

товaрів іншим суб’єктaм (включно з виробникaми, оптовикaми, 

дистриб’юторaми тa роздрібними торговцями) aбо безпосередньо кінцевим 

споживaчaм. Вaртість товaрів нa цьому ринку включaє супутні послуги, які 

продaють творці товaрів. 

Ринковa вaртість визнaчaється як доходи, які підприємствa отримують 

від продaжу товaрів тa/aбо послуг у межaх зaзнaченого ринку тa геогрaфії 

шляхом продaжу, грaнтів aбо пожертвувaнь у вaлюті (у долaрaх СШA, якщо 

не зaзнaчено інше). 

Доходи для певної геогрaфії – це споживчі вaртості, які є доходaми, 

отримaними оргaнізaціями у вкaзaній геогрaфії в межaх ринку, незaлежно від 

того, де вони виробляються. Він не включaє доходи від перепродaжу вздовж 

лaнцюгa постaчaння, як дaлі вздовж лaнцюгa постaчaння, тaк і як чaстину 

інших продуктів. 

Світовий ринок меблів сегментований: 

1) За типом: установчі та офісні меблі, домашні меблі та кухонні шафи, 

матраци, жалюзі та штори       

2) За типом матеріалу: метал, дерево, інші матеріали       
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3) За каналом розповсюдження: ексклюзивні виставкові зали, онлайн, 

гіпермаркети, інші канали розповсюдження [2].       

Європейський меблевий сектор все ще бореться з пандемією COVID-19, 

поки що немає впевненості, що найбільш драматичні коливання попиту та 

пропозиції вже в минулому. 

Кілька європейських країн, включаючи Францію та Італію, повідомили 

про рекордну кількість нових щоденних випадків COVID в останній тиждень 

січня, збільшення через появу та швидке поширення нового варіанту Omicron, 

який вперше був виявлений у Південній Африці. У результаті вони знову 

опинилися в полоні урядових карантинів. 

Відповідно до Індексу суворості Оксфордського університету, 

сукупного показника рівня карантину за дев’ятьма показниками, такими як 

закриття шкіл і робочих місць, обмеження масових зібрань, вимоги 

залишатися вдома, обмеження на подорожі та інші, за шкалою 0 (без заходів) 

до 100 (найсуворіша відповідь), наприкінці січня бал Німеччини, який 

становив 84, був найвищим у світі, тоді як Італія та Франція, набравши 

відповідно 77 і 69 балів, також були високими за міжнародними стандартами. 

Більш позитивним є те, що індекс жорсткості для Великобританії, де всі 

наслідки варіанту Омікрон вперше стали очевидними в Європі, знизився до 48, 

оскільки уряд почав зменшувати обмеження, оскільки поточна хвиля вірусу, 

здається, досягла піку. 

Це сприяло зростанню оптимізму щодо того, що варіант Омікрон, 

незважаючи на те, що він дуже заразний і все ще небезпечний, не призводить 

до такої ж частки госпіталізацій і смертей, як попередні варіанти, принаймні 

там, де значна частка населення вакцинована або раніше піддавалася впливу 

вірус. 

Хоча впевненості все ще немає, є більше впевненості в тому, що ситуація 

на ринку меблів у Європі почне нормалізуватися протягом 2022 року, 

принаймні в тій мірі, в якій різкі зміни попиту та забиті ланцюжки постачання 

на нього будуть менше впливати, ніж у попередні два роки. 
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Зараз також є більша ясність щодо безпосереднього впливу кількох 

перших хвиль пандемії та розширення бази даних, щоб визначити, якими 

можуть бути довгострокові наслідки пандемії. 

Дані про глобальне споживання меблів, щойно опубліковані Центром 

промислових досліджень (CSIL), італійською дослідницькою організацією 

меблевої промисловості, показують, що після початкового шоку, коли 

пандемія вразила в першій половині 2020 року, європейський і глобальний 

ринок деревини меблі підібрали швидко. За даними CSIL, «тривале 

перебування вдома вплинуло на пріоритети споживачів і на те, як купувати 

продукти, завдяки значному зростанню онлайн-покупок». 

CSIL також зазначив, що карантин змінив досвід життя вдома під час 

роботи, що, у свою чергу, призвело до змін у типах меблів, необхідних 

Європі. Оскільки люди проводять більше часу вдома, функціональні простори 

для всієї родини стали корисними, а модульні меблі також стали придатними 

для роботи вдома. Більша увага приділяється не лише обстановці домашнього 

офісу, але й кухні, сегментам комфорту, від матраців до оббивки, і вуличним 

меблям. 

Це призвело до того, що більша частка витрат була спрямована на меблі, 

оскільки споживачі бажають покращити свій рівень життя, розподіляючи 

частини доходу, які раніше витрачалися на вулицюгулянки, на покупку меблів. 

Загальний ефект полягав у обмеженні масштабу скорочення споживання 

меблів під час початкової фази пандемії. За оцінками CSIL, вартість меблів, 

придбаних у всьому світі у 2020 році, становила 415 мільярдів доларів США, 

що приблизно на 6% менше, ніж у попередньому році. 

Скорочення у 2020 році було особливо значним у секторі офісних меблів 

після скорочення інвестицій як промисловістю, так і сектором послуг, але 

попит в інших секторах, включаючи кухні та вуличні меблі, залишався більш 

стійким. 

Такою була сила зростання минулого року, викликаного бумом 

споживчих витрат на меблі. CSIL підрахував, що споживання меблів у всьому 
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світі вже повернулося до рівня до пандемії в 2021 році. Очікується, що 

відновлення посилиться і розшириться, з точки зору географічного охоплення, 

протягом 2022 року. 

Прогноз CSIL щодо зростання споживання меблів у ЄС, Великій 

Британії та країнах Європейської економічної зони (ЄЕЗ) на рівні 4,4% у 2022 

році є особливо обнадійливим і є найбільшим для будь-якого глобального 

регіону. Однак це частково відображає слабше відновлення порівняно з 

іншими регіонами, зокрема США, у 2021 році. 

CSIL вважає, що додаткове державне стимулювання від Фонду 

відновлення та стійкості ЄС, яке просувається повільніше, ніж заходи 

стимулювання на національному рівні в усьому світі, стане важливим рушієм 

споживання в ЄС протягом 2022 року. Він також підрахував, що споживання 

меблів у всьому світі цього року зросте приблизно на 3,9%, а в Північній 

Америці очікується, що зростання становитиме 4,0%. 

Очікується, що зростання в інших регіонах світу буде дещо 

повільнішим, включаючи Азіатсько-Тихоокеанський регіон на 3,8%, Близький 

Схід і Африку на 3,3%, Європу за межами ЄС, включаючи Росію та Туреччину, 

на 3,0%, а також Центральну та Південна Америка на 3,0%. 

Оптимістична оцінка CSIL відносно найближчого швидкого зростання 

ринку меблів на глобальному рівні відображена в іншому аналізі. Наприклад, 

за оцінками Statista Consumer Market Outlook, дохід від глобальної меблевої 

промисловості, який у 2020 році досяг 1,3 трильйона доларів США, постійно 

зростатиме, щоб досягти 1,6 трильйона доларів США до 2025 року [3]. 

Прогноз розвитку ринку меблів у Європі. У 2019 році розмір 

європейського меблевого ринку становив понад 168,83 мільярда доларів 

США, і до 2026 року він зростатиме із середньорічним темпом зростання 

понад 5,1%. На рисунку 2.1. наведено тенденції розвитку європейського 

меблевого ринку. 
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Рисунок 2.1. Тенденції розвитку європейського меблевого ринку 

(прогноз) [2] 

 

Зростання європейського ринку в основному пояснюється зростанням 

попиту на меблі для житла в регіоні. Учасники ринку в регіоні перемістили 

своє виробництво в інші регіони/країни, щоб знизити собівартість 

виробництва та підвищити операційну ефективність. Чверть світових меблів 

виробляється в Європі. Німеччина, Великобританія, Італія та Франція 

виробляють понад 15% світового виробництва меблів. Однак частка Європи у 

світовому виробництві меблів постійно знижувалася протягом останніх 

кількох років, і її поточна вартість виробництва така ж, як і в 2012 році. 

Країни Східної Європи спостерігають потужне економічне зростання та 

стимулюють регіональні тенденції попиту. Країни Західної Європи, такі як 

Велика Британія, Німеччина, Франція та ін., спостерігають зростання 

тенденції до оновлення житла та зростання попиту на житло. Крім того, ці 

країни мають сильну присутність виробників і дистриб’юторів; таким чином, 

тримаючи ціни під контролем. Крім того, зростаюча присутність онлайн-

магазинів поштовхуватиме продукти на ринок. 

Металеві меблі демонструють другий за потужністю CAGR у регіоні 

через зростаючий попит на комерційні меблі. Матеріал на основі металу має 
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більшу естетичну привабливість на меблях в сучасному або класичному 

стилі. Крім того, вироби на металевій основі мають довший термін 

експлуатації та можуть використовуватися в більшості випадків 

навколишнього середовища. Перенесення уваги на проекти реконструкції 

та реконструкції житлових секторів сприятиме зростанню ринку. 

Європа має чудову освітню інфраструктуру, і студенти з усього світу 

вступають до європейських університетів. Навчальні меблі відіграють 

важливу роль у формуванні динамічного навчального середовища, 

сприятливого для фізичного здоров'я учнів. Постійний попит на ергономічно 

розроблені продукти для запобігання проблемам зі здоров’ям і забезпечення 

комфортного середовища для навчання серед викладачів і студентів 

сприятиме зростанню додатків. Запровадження динамічних та інтерактивних 

стилів викладання, включаючи змішане навчання та пересувні класи, 

стимулює розвиток галузі. 

Отже, глобальний ринок меблів виріс із 691 мільярда доларів США у 

2022 році до 739,44 мільярда доларів США у 2023 році при середньорічному 

темпі зростання (CAGR) 7,0%. Російсько-українська війна підірвала шанси на 

відновлення світової економіки після пандемії COVID-19, принаймні в 

короткостроковій перспективі. Війна між цими двома країнами призвела до 

економічних санкцій проти багатьох країн, різкого зростання цін на товари та 

збоїв у ланцюжках поставок, що спричинило інфляцію товарів і послуг і 

вплинуло на багато ринків у всьому світі. Очікується, що в 2027 році ринок 

меблів зросте до 935,9 мільярда доларів США при середньому середньому 

темпі зростання 6,1%. 

 

 

 

2.2. Визначення доцільності імпорту меблів в Україні 

підприємством «К Епіцентр». 

 

https://www.graphicalresearch.com/industry-insights/1638/europe-remodeling-market
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Попри зростaння ввезення меблів зaкордонного виробництвa, що 

обвaлилося у 2014-2015 рокaх, обсяг продaжів імпорту все одно приблизно нa 

43% менший, ніж він був у 2013 році. Експорт тільки зa підсумкaми 3-х 

квaртaлів 2019 року склaв 5 мільярдів 380 мільйонів гривень. Для порівняння, 

зa підсумкaми 2017 року весь експорт деревообробної промисловості стaновив 

4,25 мільярдa гривень. 

Aнaлогічно і співвідношення реaлізaції меблів, виготовленої 

вітчизняними виробникaми: 53% їхньої продукції йде іноземцям, a через 

меблеві сaлони сaмої Укрaїни продaється 47%. Почaсти, це пов’язaно з тим, 

що зaкордонні інвестори створювaли aбо купувaли виробництвa у крaїні вже з 

сaмого почaтку орієнтовaні нa експорт. Чaстково причиною є тaкож пaдіння 

попиту з боку укрaїнського споживaчa, купівельнa спроможність якого зa 

остaнні роки помітно впaлa. 

Поступове відродження ресторaнного бізнесу потягнуло зa собою і 

попит нa професійні кухонні меблі, в тому числі з нержaвіючої стaлі. Сaме 

стaлеве облaднaння для приготувaння їжі нaйбільш зручно і безпечно для 

професійних кухонь. 

Якщо ж говорити про мaсового привaтного споживaчa, то нa корпусні 

меблі приходилося 48% реaлізaції в меблевих сaлонaх, нa м’які меблі – 29%. 

Лідерaми продaжів у першій кaтегорії виявилися предмети меблів для кухні – 

вони зaймaли 25% від усього обсягу продaжів в Укрaїні. Нa меблі для їдaлень 

і вітaлень прийшлося 28%. Популярною тaкож були меблі для спaлень з 

чaсткою ринку в 11%, тa офісні – із понaд 9%. Стільці тa кріслa зaмикaють 

Топ-5 з 8% у зaгaльних обсягaх виторгу [7]. 

Орієнтaція укрaїнського виробництвa меблів нa експорт породилa 

необхідність імпорту меблевої продукції із крaїн ЄС. 

В умовaх пaндемії змінилися зaпити споживaчів нa меблі, зрослa 

необхідність у домaшніх офісaх, тa переоблaднaння вже прaцюючих 

приміщень. 
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Роботa тa нaвчaння з дому спонукaє споживaчів облaднaти своє 

помешкaння зручними меблями для домaшнього офісу. Сaме тому в І квaртaлі 

2020р. спостерігaється знaчний стрибок попиту нa меблі для домaшнього 

офісу тa товaри для дому. Рітейлери тaкож починaють звертaти увaгу нa цю 

можливість. Тaк, згідно квітневого опитувaння Furniture Today, 26% опитaних 

рітейлерів в СШA зaзнaчили, що вони розширюють aсортимент меблів для 

домaшніх офісів. 

Цей тренд може зменшитися до кінця 2020 року, aдже споживaчі воліють 

купувaти меблі тaкої кaтегорії в перші місяці переходу до дистaнційної 

роботи. Однaк чи будуть меблі для домaшнього офісу користувaтися 

зростaючим попитом й нaдaлі, зaлежaтиме не тільки від тривaлості 

кaрaнтинних зaходів, aле і від рішення роботодaвців щодо переходу до 

чaсткової дистaнційної роботи і після зaкінчення пaндемії нa COVID-19. 

Зa дaними дослідницької фірми Global Workplace Analytics, близько 56% 

робочої сили СШA прaцюють нa сумісній з віддaленою роботою позиції, a 30% 

робочої сили до кінця 2021 року прaцювaтимуть з дому кількa днів нa тиждень. 

В бaгaтьох європейських крaїнaх тaкож, ще до почaтку пaндемії, aктивно 

використовувaлaсь прaктикa дистaнційної роботи. Тaк, зa дaними 

опитувaння Euromonitor International, до почaтку кaрaнтинних зaходів у 

Великій Бритaнії, Фрaнції тa Німеччині близько 30% прaцівників регулярно 

прaцювaли з дому. Перевaги дистaнційної роботи можуть збільшити цю 

чaстку в довгостроковій перспективі після зaкінчення кaрaнтину, мотивуючі 

роботодaвців зaпровaджувaти дні дистaнційної роботи, a співробітників – 

зaдумувaтися про комфортні для роботи умови вдомa. Тaк, нaприкінці 

трaвня Google оголосив, що виділить своїм співробітникaм по 1000 дол. СШA 

нa зaкупівлю офісні меблі для дому. При цьому виробникaм требa готувaти 

функціонaльні пропозиції для невеликих просторів. 

Більше чaсу проведеного вдомa, a тaкож кaрaнтиннa звичкa до 

домaшньої кулінaрії може викликaти інтерес до оновлення мaтрaців, купівлі 

https://www.furnituretoday.com/research-and-analysis/covid-19-creating-opportunities-in-home-office-furniture/
https://www.furnituretoday.com/furniture-manufacturing/working-studying-at-home-spikes-home-office-furniture-sales/
https://www.euromonitor.com/the-impact-of-coronavirus-on-home-and-garden/report
https://blog.google/inside-google/working-google/working-from-home-and-office
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меблів для вітaльні тa їдaльні. Однaк aктивний розвиток цих кaтегорій буде 

стримувaти пaдіння купівельної спроможності споживaчів. 

Робочі кaбінети в офісaх після зaкінчення кaрaнтину тaкож можуть 

змінитися. Нещодaвно міжнaроднa компaнія зі сфери нерухомості Cushman & 

Wakefield презентувaлa проект “Офіс шести футів”. Цей проект – спосіб 

перетворення існуючих офісів нa місця, де можнa дотримувaтися прaвилa 

відстaні в шість футів, якого можуть продовжувaти вимaгaти уряди як зaходи 

безпеки і після зaкінчення кaрaнтинних зaходів. 

Інші можливі зміни для офісних меблів після кaрaнтину: 

- Більше простору: Aрджун Кaйкер з Zaha Hadid Architects прогнозує, що 

нинішня пaндемія докорінно змінить офісні меблі: “Якщо зa остaнні роки 

розмір офісних столів скоротився з 1,8-метрового до 1,6-метрового і до 

теперішнього 1,4-метрового і менше, то тепер ми побaчимо, що люди не 

зaхочуть сидіти тaк близько”. - Відхід від великих відкритих просторів: в 

офісних трендaх остaнніх десятиліть перевaжaлa роботa в опен-спейсaх. 

Коронaвірус може повернути тренд нa окремі “кaпсули” для співробітників, 

зменшення кількості людей в одному приміщенні тa використaння зaхисних 

стійок між робочими місцями [21]. 

За даними Державної митної служби України, до першої десятки країн, 

які купували у 2022 році українські меблі, входять Польща (34,91%), 

Німеччина (17,37%), Данія (5,89%), Австрія (4,50%), Бельгія (4,04%), Румунія 

(3,23%), Велика Британія (2,59%), Франція (2,40%), Молдова (2,12%) та 

Нідерланди (1,83%). 

 

https://www.cushmanwakefield.com/en/netherlands/six-feet-office
https://www.theguardian.com/artanddesign/2020/apr/13/smart-lifts-lonely-workers-no-towers-architecture-after-covid-19-coronavirus
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Рисунок 2.1. Експорт-імпорт меблів в Ураїні 2022 р. [23] 

 

Таким чином експорт українських меблів до 2022 року значно 

перевищував імпорт, а потреба споживачів зростала, це стало хорошою 

можливістю для «Епіцентр К» розпочати активну імпортну діяльність. 

Згідно з дослідженням Центру розвитку інновацій Офісу з розвитку 

підприємництва та експорту у зрізі станом на вересень 2022 року, 80% 

меблярів продовжать працювати без релокації бізнесу, 13,3% здійснили 

релокацію, зокрема за активної підтримки грантами від держави та USAID 

[23]. 

Українська меблева промисловість до 2022 року працювала в основному 

на експорт. Внутрішні потреби ринку не задовольнялися, тому компанія 
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«Епіцент К» було доцільно здійснювати імпорт із країн ЄС. Одним із важливих 

партнерів України щодо імпорту меблів стала Польща. 

Меблева промисловість Польщі визнана однією з найбільш успішних. 

На сьогоднішній день вона займає четверте місце за обсягом експорту меблів 

в світі. Частка ринку польських меблів, станом на 2015 рік становила 6,3% 

світових обсягів. Це солідний показник. 

У 2004 році, польські меблі експортувалася в 133 країни, а вже в 2015 – 

в 161. Динаміка позитивна і зростання триває. 

Найбільшу питому вагу в експорті меблевої промисловості займають 

деталі і фурнітура. У загальному обсязі частка цих товарів становить 27,5%. 

М’які меблі – 25,1%. 

Основним споживачем польських меблів є країни ЄС. Обсяг закупівель 

меблів країнами Європейського Союзу займає 84%. Найбільші імпортери – 

Німеччина (37%), Великобританія (8%) і Франція (6%). 

Успіх в Європі, продемонстрував потенціал польської продукції, і тепер 

ні у кого немає сумнівів, що польські меблевики здатні завоювати будь-які 

ринки. 

Виробництва постійно модернізуються, асортимент зростає, а якість 

поліпшується.  Але головне – поляки навчилися робити приголомшливі меблі, 

за низькими цінами. Польські меблі в рази дешевші в порівнянні з продукцією 

інших країн Європи. Це вагомий аргумент для споживача. 

За оцінками експертів до 2020 року щорічне зростання експорту 

польських меблів складе в середньому 5,2%. 

Цікаво, що останнім часом, з’явилася тенденція самостійного 

просування польських меблевих брендів на світових ринках. Якщо раніше, 

меблі, вироблена в Польщі, в основному, продавалася як приват-лейбли, в 

асортименті транснаціональних компаній, то сьогодні визнання приходить до 

сформованих польських брендів. Це говорить про якісну зміну основних 

гравців ринку [4]. 
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Проаналізумо ефективність імпортних операцій «Епіцентр К». 

 

Таблиця 2.1.  

Аналіз імпорту меблів, млн. грн. 

Показник 2019 р. 2020 р. 2021* р. 

Темп 

приросту в 

2020 р., % 

Темп 

приросту в 

2021 р., % 

Об’єм 

імпорту, т 
452,2 445,3 455,9 -1,5 2,4 

Контрактна 

вартість 
5,1 7,2 9,2 41,2 27,8 

Транспортні 

витрати 
1,5 1,7 2,3 13,3 35,3 

Митні збори 0,7 0,9 1,2 28,6 33,3 

Всього 7,3 9,8 12,7 34,2 29,6 

* Попередні дані 

 

Аналіз імпортних операцій свідчить про збільшення витрат на імпорт, 

що спричинене зростанням цін на меблі на ринку ЄС, що спричинено 

зростанням вартості сировини та матеріалів. 

Альтернативою імпорту меблів із країн ЄС може стати співпраця 

підприємства «Епіцентр К» із українськими виробниками меблів. Основні 

переваги співпраці: 

- Нижча вартість транспортних витрат; 

- Час на доставку; 

- Не потрібно власних складів, можна налагоджувати доставку 

безпосередньо із виробничих потужностей, оскільки скорочується час на 

митні процедури; 

- Якість товару, порівняно із, наприклад китайськими виробниками; 

- Підтримка українського локального бізнесу, особливо актуально 

для відновлення економіки України в умовах війни. 
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Отже, до 2022 року, імпорт меблів із країн ЄС був незакритою нішею в 

Україні, а враховуючи, що українські виробники працювали на експорт, то для 

«Епіцент К» існували реальні можливості зайняти нішу імпорту та 

імпортувати товари з ЄС. 
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РОЗДІЛ 3. 

ОБГРУНТУВАННЯ УПРАВЛІНСЬКОГО РІШЕННЯ «К 

ЕПІЦЕНТР» ЩОДО ДОЦІЛЬНОСТІ ІМПОРТУ МЕБЛІВ В УКРАХЇНУ 

ІЗ РИНКІВ ЄС. 

 

3.1. Особливості організації імпорту меблів «К Епіцентр» із ринку 

ЄС. 

 

Нао підприємствіо «Епіценто К»о імпортомо мебліво займаєтьсяо відділо 

закупівель 

Основніо завданняо відділуо закупівліо «Епіценто К»,о яко правило,о такі: 

1. Планування,о організаціяо іо регулюванняо зовнішньоторговельнихо 

угод. 

2. Збільшенняо обсягуо експортуо іо вдосконаленняо йогоо структури. 

3. Підвищенняо ефективностіо імпортнихо закупівельо відповідноо доо 

стратегіїо підприємства. 

4. Підвищенняо конкурентоспроможностіо продукціїо зао кордоном,о 

сприянняо покращеннюо їїо якості. 

5. Вивченняо кон’юнктурио товарнихо світовихо ринківо іо виявленняо 

критеріїво тао вимог,о якіо ставлятьсяо доо конкурентоспроможностіо товарів. 

6. Вивченняо діяльностіо конкурентів,о їхніхо сильнихо тао слабкихо 

сторін. 

7. Організаціяо післяпродажногоо обслуговуванняо зао кордоном. 

8. Виробленняо рекламнихо заходіво зо метоюо розширенняо експорту. 

9. Забезпеченняо правовогоо захистуо зовнішньоекономічнихо інтересіво 

підприємства. 

10. Участьо разомо зо іншимио підрозділамио во організаціїо 

транспортуванняо іо збереженняо продукції. 

11. Участьо уо купівлі-продажуо патентіво іо ліцензій,о «ноу-хау». 

12. Участьо уо здійсненніо протокольнихо заходіво іо т.о ін. 
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Імпорто —о цео митнийо режим,о відповідноо доо якогоо іноземніо товарио післяо 

сплатио всіхо митнихо платежів,о встановленихо законамио Українио нао імпорто цихо 

товарів,о тао виконанняо усіхо необхіднихо митнихо формальностейо випускаютьсяо 

дляо вільногоо обігуо нао митнійо територіїо України. 

Дляо поміщенняо товаріво уо митнийо режимо імпортуо особа,о нао якуо 

покладаєтьсяо дотриманняо вимого митногоо режиму,о повинна: 

1)о податио органуо доходіво іо зборів,о щоо здійснюєо випуско товарів,о 

документио нао такіо товари; 

2)о сплатитио митніо платежі,о якимио відповідноо доо законіво Українио 

обкладаютьсяо товарио підо часо ввезенняо нао митнуо територіюо Українио во режиміо 

імпорту; 

3)о виконатио встановленіо відповідноо доо законуо вимогио щодоо заходіво 

нетарифногоо регулюванняо зовнішньоекономічноїо діяльності. 

Якщоо іноземніо товарио післяо ввезенняо їхо нао митнуо територіюо Українио 

булио пошкодженіо абоо втраченіо внаслідоко аваріїо чио діїо обставино непереборноїо 

силио абоо внаслідоко протиправнихо дійо третіхо осіб,о щоо підтверджуєтьсяо 

документально,о зао рішеннямо декларантао вонио можутьо бутио заявленіо органуо 

доходіво іо зборіво уо митнийо режимо імпортуо во пошкодженомуо станіо чио уо 

фактичнійо кількості.о Цео відбуваєтьсяо зо додержаннямо щодоо такихо товаріво 

заходіво тарифногоо іо нетарифногоо регулюванняо зовнішньоекономічноїо 

діяльності.о  

У разі втрати товарів після ввезення їх на митну територію України 

внаслідок протиправних дій третіх осіб митні платежі, встановлені на імпорт 

таких товарів, підлягають сплаті в повному обсязі у порядку, встановленому 

Митним кодексом України. 

За рішенням декларанта або уповноваженої ним особи допускається 

поміщення пошкоджених товарів в інші митні режими. 

Товари, поміщені у митний режим імпорту, набувають статусу 

українських товарів. 
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Умови поміщення товарів у митний режим імпорту визначено ст. 75 

Митного кодексу України [8].  

Митне оформлення імпорту вантажів повинне починатися на етапі 

укладання зовнішньоекономічної угоди. Його слід починати із пророблення 

пунктів контракту під час переговорів з партнерами, з уточнення переліку 

документів, які надає контрагент, умов поставки й вирішення питань 

нетарифного регулювання. 

  Щоб уникнути невиправданих фінансових і часових витрат при імпорті 

вантажів в Україну, до цього обговорення бажано залучити фахівця в галузі 

зовнішньоекономічної діяльності - митного брокера. Він допоможе укласти 

угоду з максимально вигідними для наступного митного 

оформлення наслідками, дозволить мінімізувати фінансові й часові витрати. 

Нижче на рисунку наведена, на наш погляд, оптимальна послідовність 

кроків при ввезенні товару в Україну й послідуючому його митному 

оформленні в режимі «імпорт»: 

https://brokstar.com.ua/ua/statti/mitnij-broker-prava-obovjazki
https://brokstar.com.ua/ua/poslugi/mitne-oformlennja
https://brokstar.com.ua/ua/poslugi/mitne-oformlennja
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Рисунок 3.1. Послідовність здійснення імпорту на підприємстві 

«Епіцент К» 

Джерело: розроблено на основі [17]. 

разом з митним брокером визначити економічну доцільність імпорту 
вантажу в Україну, розмір митних платежів, перелік дозвільних 
документів, інші видатки; цілком можливо, що немає ніякого 
економічного сенсу у ввозі даного товару;

укласти договір доручення з митним брокером;

провести акредитацію фірми в якості учасника ЗЕД на митниці;

вибрати митний режим, а також визначити особливості митного 
оформлення товару (комплектний об'єкт, тимчасовий ввіз, давальницька 
сировина, іноземні інвестиції, комісія, консигнація, лізинг і т.д.);

укласти зовнішньоекономічний контракт і перевірити його на 
відповідність вимогам митних органів і вповноваженого банку;

укласти договір на надання транспортно-експедиційних послуг;

зробити остаточний розрахунок вартості імпортного товару з 
урахуванням митних платежів, вартості отримання дозвільних документів, 
транспортування й брокерське обслуговування і т.д.;

узгодити суму митних платежів і перелік документів, що надаються;

здійснити попередню оплату всі митних платежів на рахунок митного 
органу;

до початку ввезення товару надати брокерові документи, необхідні для 
оформлення попередньої декларації для уникнення затримок та простоїв 
на кордоні при пропуску вантажу;

провести ввезення та митне оформлення імпортованого товару.
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Серед проблем організації імпортної діяльності, які характерні 

підприємствам, були виділені наступні: 

 

 

 

Рисунок 3.2. Основні проблеми імпортної діяльності підприємства 

«Епіцент К» 

Джерело: розроблено на основі [10]. 

 

Вирішенням більшості проблем імпорту на підприємстві є оптимізація 

управління імпорту здійснює на кожному структурному етапі цього процесу. 

При правильному підході підприємство значно збільшує свій прибуток за 

1. Відсутність організаційної єдності серед підрозділів підприємства

• тобто однакового розуміння бізнеспроцесів (наприклад, відділ маркетингу 
досліджує ринок й представляє звіт про бажані об’єми виробництва, а відділ 
збуту не може реалізувати вироблену продукцію). 

2. Недостатня оперативність даних про фінансово-господарчу діяльність 
підрозділів. 

• Відсутність оперативної та правдивої інформації щодо взаєморозрахунків із 
зовнішніми постачальниками й споживачами, як наслідок важкість 
управління дебіторською та кредиторською заборгованостями.

У своїй діяльності експортний відділ не в повному обсязі використовує нові 
інформаційні технології, що перешкоджає імпорту. продукції. 

4. Формальні проблеми на митниці, що призводить до збільшення терміну 
проходження вантажу через митний контроль. 

• Непрозорість процесів обміну інформацією, відсутність централізованого 
контролю в режимі реального часу. За підрахунками Світового банку, в 
Україні суб’єктам зовнішньоекономічної діяльності необхідно оформити 6 
документів на експорт та 10 документів – на імпорт. При цьому експортно-
імпортні операції в Україні займають загалом 67 днів, у той час як в ОЕСР –
22 дні. 

5. Великий обсяг “ручної” праці при передачі даних, необхідність синхронної 
взаємодії учасників, що неминуче призводить до помилок та затримок у 
логістичних ланцюгах 
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рахунок вигідного придбання товару, а також економії на його доставку. У 

договорі з постачальниками необхідно відобразити і інші умови: - можливість 

швидкого нарощування поставок або їх скорочень без штрафних санкцій, - 

наявність логістичної бази, яка дозволить здійснювати поставки з різною 

частотою, - гнучка цінова політика, - готовність укладати довгострокові угоди. 

Для успішної регулярної доставки слід синхронізувати всі логістичні 

операції, які необхідні для успішної доставки товару. Частота і обсяги 

доставки обговорюються в договорах між постачальником і нашим 

підприємством. Також при укладанні договорів на постачання з 

постачальниками потрібно звертати увагу на можливість постачальника 

самостійно організувати доставки і закріпити цей пункт в договорі. 60 

Оптимізація витрат на транспортування досягається розміщенням на них 

адекватної кількості страхового запасу. Це можна зробити декількома 

способами. Перш за все, за допомогою АВС-аналізу визначається 

оптимальний обсяг замовлення. Товар при цьому методі замовляється при 

зниженні запасів до критичного рівня. Автоматизація процесу замовлення 

дозволить підвищити точність розрахунків і істотно скоротити час. 

Відстеження переміщень товару проводиться за допомогою WMS системи. 

Дана система дозволяє в автоматичному режимі відстежити переміщення 

товару, оптимізувати процеси навантаження і розвантаження, максимально 

ефективно використовувати техніку і знизити витрати фонду оплати праці. 

Визначимо основні заходи за проектом оптимізації імпорту для «Епіцент К»: 

 1. Пошук нових постачальників продукції. Даний напрямок передбачає 

обговорення можливості співпраці з іншими виробниками з метою поставки 

від них товарів.  

3. Обговорення з новими і наявними постачальниками умов поставок. 

Для цього потрібно з ними зв'язатися, з'ясувати їх умови роботи, 

запропонувати свої вигідні варіанти.  

4. Визначення рівня сервісу для кожної категорії товару. Як було 

виявлено у другому розділі кожен вид товарної позиції в асортименті 
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підприємства має різну прибутковість і різний рівень продажів. Пропонується 

ввести (або зберегти) такі види сервісу:  

- доставка товару клієнту;  

- розвантаження товару;  

- постоплата за поставку.  

5. Заклад всіх даних по постачальникам і товарів в базу даних. Ця робота 

включає в себе внесення відомостей, з якими підприємство працює і які 

впливають на логістичну систему в першу чергу [10]. 

Також при організації імпорту меблів із ЄС, «Епіцентр К» повинен 

враховувати вимоги безпечності продукції. Безпечний продукт – це продукт, 

який не становить жодного ризику або мінімального ризику при використанні 

виробу. Це включає в себе: 

 Характеристики продукту (наприклад, склад, упаковка, інструкція 

з монтажу, встановлення та обслуговування) 

 Вплив продукту на інші продукти, якщо це можна передбачити. 

 Презентація продукту, маркування, будь-які попередження та 

інструкція щодо його використання та утилізації, а також будь-які інші 

вказівки та відомості про виріб. 

 Категорії споживачів, які використовують цей продукт 

(наприклад, діти або літні люди). 

Директива про загальну безпеку продукції застосовується до всіх 

продуктів, включаючи меблі незалежно від того чи вони нові, вживані, 

відновлені, включаючи всі продукти, які пов’язані з експлуатацією. Однак 

виключаються вироби секонд-хенд, що поставляються в якості антикваріату 

або як вироби, що підлягають ремонту або ремонту перед їх використанням. 

Отже, для забезпечення імпорту на підприємстві «Епіцентр К» 

функціонує відділ закупівель, який займається пошуком постачальників, 

укладенням контрактів на імпорт, пошуком перевізників, побудовою 

логістичних ланцюгів та забезпечує виконання митних формальностей. 

Підприємству дуже важливо, при здійсненні імпорту дбати про безпеку 
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сировини, а також про безпеку доставки товарів, зокрема меблів в Україну. 

Для подолання проблем, які стоять перед підприємством імпортером, 

необхідно оптимізувати імпортні процеси, у тому числі використовуючи 

автоматизовані програми для  здійснення імпортних операцій. 

 

3.2. Прогнозна оцінка доцільності здійснення імпорту меблів «К 

Епіцентр» із ринку ЄС. 

 

В умовах воєнного стану, який запроваджено в Україні із 24 лютого 2022 

року змінилася структура імпорту, що вплинуло на меблеву індустрію 

України. 

Меблевао галузьо працює,о видаєо продукцію,о задовольняючио потребио 

внутрішньогоо ринкуо –о хочао черезо війну,о черезо умовио воєнногоо стануо іо во 

меншихо обсягах,о –о виконуєо своїо зобовʼязанняо передо зарубіжнимио клієнтами.о 

Діючіо меблевіо компаніїо змушеніо зменшуватио обсягио випускуо продукціїо нео 

тількио черезо зменшенняо попитуо нао мебліо во країні,о частинао територіїо якоїо 

окупована,о нао частиніо ведутьсяо бойовіо дії,о ао йо черезо проблемио зо придбаннямо 

потрібнихо дляо їхньогоо меблевиробництвао матеріаліво іо комплектуючих.о 

Значнао частинао цихо проблемо створенао постановоюо нашогоо урядуо проо тако 

званийо «критичнийо імпорт»,о якао забороняєо українськимо виробникамо 

використовуватио валютуо дляо придбанняо зао рубежемо того,о щоо нео ввійшлоо во 

переліко товаріво критичногоо імпорту. 

Першоюо йо найбільшо критичноюо булао названао цяо проблемао во розмовахо 

ізо керівникамио компаній,о уо якихо постачальніо проблемио почалисяо одразуо ж,о 

яко тількио 26о лютогоо булоо оприлюдненийо урядовийо списоко товаріво 

критичногоо імпорту,о доо якого,о дивно,о нео булио включеніо товарио групио 4410о 

тао 4411.о Цео плитніо матеріали,о основніо во меблевомуо виробництві:о ДСП,о 

ЛДСП,о ХДФ,о лакованао ХДФ.о Іо цео прио тому,о щоо плитио ХДФо во Україніо взагаліо 

нео виробляються.о Значнао частинао українськихо меблевиківо працюєо нао 

експорт,о послуговуючисьо зокремао йо такимио плитамио уо трендовихо малюнкахо 



47 
 

іо кольорах.о Тожо ізо початкомо війнио черезо урядовіо імпортніо обмеженняо вонио 

нео можутьо виконуватио своїо зобовʼязанняо передо зарубіжнимио замовниками,о ао 

відтако сплачуватио державіо податки,о виплачуватио працівникамо зарплати. 

Звісно, вони не сидять склавши руки, «здавшись на милість» заборонній 

постанові, а бʼють тривогу з приводу того, що урядова постанова про товари 

критичного імпорту створює критичну ситуацію для їхнього бізнесу, 

обмежуючи й без того обмежені в нинішній ситуації можливості всієї меблевої 

галузі країни. Деякі компанії листовно апелюють безпосередньо до урядових 

установ із цього приводу, багато скаржаться Українській Асоціації 

Меблевиків, розраховуючи на допомогу й підтримку в їхній 

імпортообжежуючій біді. Звісно, УАМ не залишилася осторонь такої гострої 

для багатьох її членів проблеми. Асоціація, акумулювавши всі аналогічні 

звернення своїх членів, надіслала Кабміну, Міністерству економіки 

колективне звернення імпортерів Української асоціації меблевиків щодо 

виправлення ситуації включенням деяких важливих для меблевої галузі 

товарів до урядового переліку критичного імпорту, аби посприяти розвитку 

меблевого бізнесу в умовах воєнної економіки, адже четверта частина 

компаній що є членами УАМ, не може продовжувати свою роботу зокрема і 

через порушені ланцюги постачання сировини, матеріалів та комплектуючих, 

значна частина яких зарубіжного виробництва. Це вже не перше звернення до 

уряду з проханням включити деякі вкрай важливі для виробництва меблів 

матеріали до урядового переліку критичного імпорту. Частина з них була 

включена. «Проте, – як зазначається в черговому листі, адресованому 

премʼєру, міністру економіки, торговому представнику України в середині 

червня, – є ще ціла група кодів УКТЗЕД 44, яка  критична для продовження 

розвитку галузі та існування деяких українських підприємств. Нам було 

повідомлено, що невключення цих кодів було пролобійовано українськими 

виробниками певних товарів. І в цьому ми вбачаємо прагнення окремих 

компаній «придушити своїх конкурентів» у й без того надскладний для всіх 

час» [16]. 



48 
 

Незважаючи на конкуренцію з боку інтернет-магазинів, основні продажі 

меблів поки що відбуваються в офлайні. Меблі коштують дорого, її непросто 

доставити та розвантажити. Краще переконатися в тому, що комплект точно 

підійде, перш ніж розлучитися із п'ятизначною (а то й більше) сумою. За 

статистикою, середньостатистичний покупець обходить у середньому 7 

меблевих магазинів, перш ніж ухвалити рішення. Знову ж таки, меблі мають 

стабільний попит і ніяк не пов'язані з сезонністю. 

Підприємству «Епіцент К» слід дбати про асортимент імпорту, 

враховуючи сучасні тренди, оскільки попит на звичайну продукцію в сучасних 

умовах є низьким. 

Меблі теж схильні до трендів, правда, змінюються вони не так стрімко, 

як, наприклад, у ніші одягу та взуття. Мода на столи, стільці та дивани 

тримається кілька років. Ось що матиме попит у 2023 році: 

 меблі із псевдонеобробленого дерева. Масивні стільниці з грубого 

неструганого дуба, стійки з підкресленою фактурою деревини та подібні до 

них вироби починають набирати великої популярності; 

 меблі під мармур та граніт. Стійкий тренд останніх кількох років; 

 обшивка м'яких меблів певних кольорів. У 2023 моді: кавуновий, 

синій оксамит, сірий, бежевий, рожевий; 

 вставки під латунь та сталь; 

 вузькі функціональні комоди; 

 пухкі зручні дивани; 

 пуфи. 

А ось стиль хайтек поступово втрачає популярність. Мати кілька 

моделей меблів такого напрямку можна, але робити ставку на неї не варто [15]. 

Важливо для «Епіцент К» дбати про імпорт меблів верхнього сегменту. 

Імпортні меблі верхнього сегменту якості, що в основному завозилися з 

Німеччини та Італії (основні іноземні постачальники в цій ніші) у минулому 

займали певну частку ринку. Станом на сьогодні експорт з цих країн в Україну 

зменшився, але все ще домінує в цьому сегменті ринку. Хоча цей сегмент, 
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орієнтований на споживачів, які є менш чутливими до волатильності доходу, 

досі існує, за оцінками ринкова частка імпортних меблів класу люкс наразі не 

перевищує 10-15%. Реальний процес імпортозаміщення розпочався і триває у 

середньому та середньо-низькому сегментах ринку. Девальвація місцевої 

валюти відкрила нові можливості для українських виробників, давши їм 

додаткову конкурентну перевагу над іноземними постачальниками, оскільки 

тепер вони здатні пропонувати ту ж саму якість за меншу ціну [11]. 

Таким чином, в сучасних умовах для «Епіцентр К» недоцільно 

нарощувати імпорт меблів з ЄС, через зменшення попиту, але потрібно 

зберегти його на тому рівні, який є через зменшення українського виробництва 

меблевої продукції, особливо, щоб мати змогу задовільняти попит у меблях 

верхнього сегменту якості. Особливо актуальним імпорт є за умови зменшення 

українського виробництва через нестачу сировини та матеріалів, які не 

увійшли до переліку критичного імпорту. 
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ВИСНОВКИ 

 

Отже, загалом фінансовий стан підприємства незадовільний, масштаби 

капіталізації підприємства з кожним роком збільшувалися, але рентабельність 

залишилася на колишньому рівні. Ті показники фінансової стабільності для 

компаній, які не відповідають нормативним значенням, мають позитивні 

тенденції, але показники ділової активності та рентабельності все ще низькі. 

Глобальний ринок меблів виріс із 691 мільярда доларів США у 2022 році 

до 739,44 мільярда доларів США у 2023 році при середньорічному темпі 

зростання (CAGR) 7,0%. Російсько-українська війна підірвала шанси на 

відновлення світової економіки після пандемії COVID-19, принаймні в 

короткостроковій перспективі. Війна між цими двома країнами призвела до 

економічних санкцій проти багатьох країн, різкого зростання цін на товари та 

збоїв у ланцюжках поставок, що спричинило інфляцію товарів і послуг і 

вплинуло на багато ринків у всьому світі. Очікується, що в 2027 році ринок 

меблів зросте до 935,9 мільярда доларів США при середньому середньому 

темпі зростання 6,1%. 

До 2022 року, імпорт меблів із країн ЄС був незакритою нішею в Україні, 

а враховуючи, що українські виробники працювали на експорт, то для 

«Епіцент К» існували реальні можливості зайняти нішу імпорту та 

імпортувати товари з ЄС. 

Для забезпечення імпорту на підприємстві «Епіцентр К» функціонує 

відділ закупівель, який займається пошуком постачальників, укладенням 

контрактів на імпорт, пошуком перевізників, побудовою логістичних 

ланцюгів та забезпечує виконання митних формальностей. Підприємству дуже 

важливо, при здійсненні імпорту дбати про безпеку сировини, а також про 

безпеку доставки товарів, зокрема меблів в Україну. Для подолання проблем, 

які стоять перед підприємством імпортером, необхідно оптимізувати імпортні 

процеси, у тому числі використовуючи автоматизовані програми для  

здійснення імпортних операцій. 



51 
 

В сучасних умовах для «Епіцентр К» недоцільно нарощувати імпорт 

меблів з ЄС, через зменшення попиту, але потрібно зберегти його на тому 

рівні, який є через зменшення українського виробництва меблевої продукції, 

особливо, щоб мати змогу задовільняти попит у меблях верхнього сегменту 

якості. Особливо актуальним імпорт є за умови зменшення українського 

виробництва через нестачу сировини та матеріалів, які не увійшли до переліку 

критичного імпорту. 
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